



做好寒假疫情防控 保障师生安全健康

漳州认真贯彻落实冬春季校园疫情防控工作

本报讯(记者 戴岚岚)近日,我市中小学、幼儿园等陆续放假。记者从市教育局获悉,为进一步贯彻落实中央和省委对疫情防控工作的各项部署和措施要求,做好今冬明春特别是寒假期间学校疫情防控工作,全市教育系统结合实际,对寒假放假及春季开学疫情防控工作作出安排,切实把师生生命安全和身体健康放在第一位。

非必要不出境不出省不前往中高风险地区

近日,我市召开视频会议部署做好全市2020—2021学年寒假放假和春季开学疫情防控工作。会议强调,各地各部门各学校要清醒认识当前疫情防控形势的严峻性、复杂性、不确定性,始终绷紧防控意识,全力维护校园安全稳定。要强化校园科学防控,严把校门关,无关人员一律不准进校。严控校内聚集性活动,严格校园日常管理和应急处置;要坚持“错峰、分批、分次”合理安排放假时间,妥善安排留校师生假期生活;要严格师生外出管理,非必要不出境不出省不前往中高风险地区;要继续做好师生健康管理,“一人一档”制定离校、留校学生信息台账。要严格落实值班值守和疫情信息报送工作制度,确保师生返乡平安、在校平安、返校平安。

不建议参加集体团拜和大型聚餐

1月12日,漳州市教育局向全市师生及家长发出倡议书,提醒大家当前新冠肺炎疫情防控的形势依然十分严峻,“外防输入、内防反弹”任务仍十分艰巨,校园发生局部聚集性疫情风险依然存在。特别是2020—2021学年寒假即将开始,师生流动性加大,将给学校疫情防控工作带来更大压力,将再次面临疫情防控的重大考验。倡议书提出,要减少人群聚集。不建议参加集体团拜和大型聚餐,避免人群聚集,保持1米以上的社交距离,尽量不要前往人员聚集场所,尤其是密闭场所。提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下,缩短聚会聚餐时间。要落实防护措施。全体师生和家长应树立“健康第一责任人”意识,养成良好卫生习惯,严格做好个人防护工作,落实戴口罩、手卫生、用公筷、不生食等防护措施,特别是在公共交通工具、电梯等密闭场所要全程佩戴口罩,咳嗽打喷嚏时注意遮挡。倡议学校建议寒假期间尽量不要出国,坚决不出境(境),鼓励外地师生和家长留在漳州休过春节。外出的师生,应严格履行请假制度,提前请假,返回漳州后及时销假,并主动配合当地疫情防控需要,做好个人防护。

要做好健康管理

市教育局相关负责人提醒,一定要做好健康管理。全体师生长应坚持做好体温监测等健康管理工作,确保师生往返学校行程可追踪、家校协同有反馈,杜绝带病进校园。“如果师生或家人出现乏力、发热、干咳等呼吸道症状,要到就近定点医院发热门诊就医,并配合当地卫健部门做好追踪和排查等工作,及时向所在学校报告情况。”另外,对于出省返漳的师生,要严格落实人员健康管理措施。境外(含港澳台)返漳人员实行“14天集中隔离+7天居家”医学观察,期间进行4次核酸检测和2次血清抗体检测;国内疫情高风险地区的返漳人员需集中医学观察14天,中风险地区人员需居家观察14天,期间进行2次核酸检测和1次血清抗体检测;从省外低风险地区返漳人员在返漳时应提供7天内核酸检测阴性证明,对未持有7天内核酸检测阴性证明的,应及时进行核酸检测,检测结果未出前须落实居家健康观察措施。经国内中高风险地区、境外及省外低风险地区返漳等重点人员,请主动向居住地所在社区、用人单位、主管部门报备报告,如实登记个人信息,提供过往14天行程轨迹详情,并配合落实健康管理、筛查检测等相关防控措施。

全市9所幼儿园获评“漳州市示范性幼儿园”

本报讯(记者 戴岚岚)记者从市教育局获悉,近日,经评估公示,我市共有9所幼儿园获评“漳州市示范性幼儿园”,幼儿园涉及龙海、漳浦、云霄、长泰、龙文、常山开发区和台商投资区,其中,漳浦、长泰各两所,其余各一所。

根据《漳州市教育局关于优质幼儿园的更名和示范性幼儿园评定办法的通知》(漳教初[2011]171号)和《关于做好2020年“漳州市示范性幼儿园”市级评估的通知》精神,市教育局于2020年12月2日—11日组织专家开展市级评估工作,评估结果经公示无异议。现确认龙海市月港幼儿园等9所幼儿园为2020年“漳州市示范性幼儿园”。

市教育局相关科室负责人表示,希望各县(市、区)继续加强统筹规划,常态化、制度化推进创建工作,进一步完善示范性幼儿园与薄弱幼儿园、农村幼儿园结对帮扶机制,扩大优质学前教育资源覆盖面。各有关园要做好整改提升工作,模范执行教育法律法规,规范保育教育行为,深化教育教学改革,突出办园特色,更好地发挥示范辐射作用。

漳州电大2021年春季招生开始

本报讯(记者 戴岚岚)记者从漳州电大获悉,今年春季招生已经开始,招收本科(专科起点)专业和专科专业的学生,即具有国民教育系列相同或相近专业高等专科(含专科)以上学历者以及具有高中、职高、中专、技校毕业生。

据了解,本科(专科起点)专业有金融学、法学、工商管理、行政管理、会计学、小学教育、汉语言文学(师范方向)、学前教育、计算机科学与技术等,专科专业有会计、法律事务、工商管理、学前教育、茶艺与茶叶营销(茶艺评审与营销方向)、建设工程管理、市场营销、计算机信息管理、小学教育、行政管理。

漳州电大工作人员介绍,报考有不少优惠政策。如本校学生当季专升本的,每生减免500元学分费;幼儿教师(学前教育专业)每生减免540元学分费;农民工“求学圆梦行动”计划项目按省教育厅、省总工会等上级有关文件执行,符合条件者可补贴3000元;退役士兵经当地退役军人事务局审核后符合条件,就读漳州电大,学费全免,教材费自理等。“具体优惠政策可向学校咨询,也可在漳州电大的网站上查询。”申请学习者持报名材料到漳州电大行知楼一楼招生办办理报名手续,并缴纳报名费、建档费。报名时间截至2021年3月份。

据悉,本科毕业最低总学分为72学分,专科毕业最低总学分为78学分。实行学分制,学籍8年内有效。根据教育部有关要求,二年制本科、专科专业最短学习年限为两年半。符合毕业要求的,颁发国家开放大学毕业证书,教育部给予毕业证书电子注册。本、专科毕业证书可在教育部唯一学历证书查询网站——中国高等教育学生信息网(www.chsi.com.cn)查询。本科(专科起点)学生符合条件的可按国家规定申请国家开放大学学位。

漳州公办在校生获赠新冠意外保障

“天使之翼—关爱教育”捐赠仪式举行

本报讯(记者 戴岚岚 文/图)1月19日,“天使之翼—关爱教育”捐赠仪式在市教育局举行。中国人寿漳州分公司为全市公办在校生赠送新冠意外保障,并且向50名特困学生发放助学金。

此次捐赠分为“抗疫助学计划”和“关爱助学计划”两项内容:“抗疫助学计划”即中国人寿漳州分公司为全市公办在校生赠送新冠意外保障,责任为因新冠病毒意外身故或伤残保障6万元(赔款总额限600万元),保障责任截止日期2021年12月31日。“关爱助学计划”即中国人寿漳州分公司为50名特困学生进行帮扶,每人2000元助学金。这50名学生由漳州国寿公司员工及主管个人认领,定点帮扶贫困家庭学生。

市教育局相关负责人表示,各县(市、区)教育局和相关学校要将此关爱政策落实好,保障好。尤其是要将保障名额落到实处,帮扶到真正需要的贫困家庭,并为投资方与受赠方搭建顺畅的沟通平台,确保助学活动持续有效。要加大宣传力度,确保每位学生和家都能了解到自身可能获得的保障权利,让我们的学生在疫情当下,能安心求学,确保校园安全和稳定。



“天使之翼—关爱教育”捐赠仪式现场

寒冬送暖衣 情系山区娃



近日,华安县华丰中心幼儿园携手县青少年学生校外活动中心以及社会爱心人士,到马坑中心幼儿园和春幼班、文华幼班开展“冬日送暖,结对帮扶”活动,给孩子们带去围巾、帽子、手套、衣服、护肤用品等礼物。穿戴一新的孩子们来到户外和老师游戏,享受着游戏带来的快乐,大山深处沉寂许久的校园,处处洋溢着春天的温暖。



陈芳清 摄影报道

M 教育问答

热线电话:2528110

读者:在县城乡村工作的老师,想要调到市区工作,需要什么流程,有什么相关政策?

市教育局人事科回复:关于漳州市直中小学幼儿园教师调入基本条件及程序在漳州市教育局网站上都有公示。其中申请调入的人员需要符合以下几个条件:1.申请人属两地分居(申请人及配偶在芗城区、龙文区工作的,均不属于市直中小学、幼儿园教师调动两地分居界定范围);2.教育系统全额拨款在编在岗教师(含教辅人员);3.申请人在县(市、区)(含外地)学校工作满5年以上且完成服务年限的,经其人事关系所在单位及主管部门同意调出;4.申请人配偶在市直机关、事业单位或市属在编国有企业(在漳中属、省属单位参照)工作造成两地分居满3年及以上;5.符合教育行业准入条件(包括教师资格、学历等);6.接收的市直学校当年度有空余编制并且申请人所学专业岗位紧缺;7.经接收学校组织的专家面试及师德考核均合格及以上。此外,想要调到市区工作,需要进行以下几个流程:申请人提出申请,填写《干部调动呈报表》《漳州市直教育系统两地分居调动申请材料核对清单》;申请人所在学校及人事主管部门同意调出并盖章;申请人向市教育局人事科提交有关申请材料(《干部调动呈报表》《漳州市直教育系统两地分居调动申请材料核对清单》);漳州市直教育系统两地分居调动申请材料;市教育局人事科受理并审查申请人基本条件,审查合格者,按市直中小学、幼儿园学科岗位需求情况,安排拟接收学

校;申请人参加拟接收学校组织的面试及师德考核;市教育局人事科审核把关;根据申请人的教育教学能力水平和家庭困难程度等因素,市教育局党组(市委教育工委)会议研究;按有关程序上报审批;进行名单公示。漳州市直中小学、幼儿园教师调入申请一年受理2次,每年调入不超过20人,申请时间在漳州市教育局网站都会公示通告。

读者:孩子在漳州上学,要回老家过年,有什么防疫要求?

市教育局体艺卫科回复:建议学生及其家长积极响应市疫情防控指挥部倡议,寒假春节期间留在漳州过节,尽量不跨区域流动,确需外出的,要按相关要求办理请假手续,严格落实个人防护措施。师生前往国内中高风险地区的一般不予准假,自省外返漳的,要严格按照疫情防控指挥部规定,落实集中或居家隔离和核酸检测等防疫要求,符合有关要求的方可返校复学。此外,漳州教育局在1月12日发了一封致全市师生及家长的倡议书,倡议书中除了上述要求以外,还提醒学生要增强防控意识,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理和松劲心态,不信谣、不传谣;减少人群聚集,不建议参加集体团拜和大型聚餐,提倡家庭私人聚会聚餐等控制在10人以下,缩短聚餐时间;还要注意冷链食品购买和食用,应到正规超市或市场选购,关注食品产地、来源、进口食品检疫等相关信息。

3. 请问怎么给闽南日报教育周刊才艺星空版投稿?

闽南日报专副刊部回复:闽南日报教育周刊的“才艺星空”版长期为漳州市的中小學生提供才藝展示平台。同学们可以将作文、书画等平面的才藝作品,发送邮件至教育周刊邮箱 mnrjyb@163.com。对于上传的作品,我们要求必须是学生的原创作品,同时要记得写清楚作者的学校、班级、姓名信息,并附上指导老师的姓名。

4. 孩子正在读小学,快要放寒假了,应该怎么给孩子安排课外阅读的时间,如果要进行课外阅读的话,应该读哪些书呢?

芗城实验小学杨炳光老师回复:阅读是一种习惯,寒假建议家长合理安排孩子的阅读时间,让书香滋润孩子的生活,涵养孩子的灵性。在书本的选择上,可以让孩子选择几本自己喜欢看,又适合自己看的书,也可以根据网络上选读目录,选择一些书给孩子看。在选书和看书时,不要只是文学作品,科学、地理、历史等相关的书都看一些。在安排时间上要有计划,一本书多久看完,每天安排多少的看书时间,这些都可以作为计划的内容,建议可以早中晚各安排半小时,避免过度用眼。孩子看书时要注意看书的效果,不能囫圇吞枣,孩子看完书可以把书的内容讲给家长听,家长如果熟悉书的内容,可以和他们进行交流并指导;如果不熟悉,听孩子讲一讲,既可以起督促作用,又可以锻炼孩子的概括和表达能力,此外看完书还可以让孩子写写读书会,培养写作能力,提高认识。◎本报记者 刘健宁

2021年上半年征兵报名截至2月中旬

本报讯(记者 戴岚岚)2021年上半年征兵报名正在火热进行中,男青年报名截止时间2021年2月20日,女青年报名截止时间2021年2月15日,请想要加入热血军营的同学注意报名时间,千万不要错过了。

想要报考的男青年需要符合以下条件:高中(含中专、职高、技校)毕业及以上文化程度的青年(含高校在校生),年满18至22周岁;大专及以上学历的高校毕业生,年满18至24周岁;初中毕业文化程度青年,年满18至20周岁。想要报考的女青年需要符合以下条件:普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,年满18

至22周岁;2020年普通高等学校全日制应届毕业生可以报名参加2021年上半年女兵征集,年龄放宽至23周岁。

福建省征兵办提醒,全国征兵网为全国征兵报名唯一官方网站。适龄青年进行兵役登记、应征报名时需首先注册学信网账号。已有学信网账号的,可直接登录,无需再次注册。注册时需正确填写青年自己的姓名、身份证号码,信息一经注册完成将无法更改。同时全国征兵网会与公安系统联网,信息有误时将会影响应征报名事宜。注册时如果提示身份证号码重复,请按提示尽可能地找回已有

账号;已经参加兵役登记、应征报名的可联系应征地兵役机关协助找回,或联系学信网客服找回。

相关链接

1. 注册账号提示证件号码重复?
第一步:建议先找回用户名,如果找回的用户名是自己的身份证号码,建议与应征地兵役机关联系咨询。
第二步:若是其他情况,请登录学信网(https://account.chsi.com.cn/account/help/sfzhc.jsp)查看解决证件号码重复的具体详细办法。

2. 系统提示zb_1303报错怎么办?

此提示说明您有其他账号填写过本年度征兵报名信息或者今年及往年的兵役登记信息,请按照页面提示解决此问题。

3. 学籍学历一直处于审核中?

如果您的学籍学历一直处于“审核中”,请不要着急,系统审核学籍学历需要一定时间;如果超过24小时,仍然处于“审核中”,请用户到“校验结果”页面,该页面会有“学籍学历信息还未审核,提醒审核”链接,点击该链接,会提醒系统审核您的学籍学历。

◎记者 戴岚岚 整理